

研究：加人口族裔變化西方國家最快 20年後大溫 7成非白人

【明報專訊】英國大學的國際人口統計學家分析加拿大統計局的人口預測報告，指加拿大人口的族裔變化速度，是西方國家中最快之一。若按現時移民的增長速度，在20年内，大溫哥華地區的居民有約七成為非白人。

英國倫敦大學伯貝克學院（Birkbeck, University of London）教授考夫曼（Eric Kaufmann）指，魁省拉瓦爾大學（Université Laval）教授戴恩（Patrice Dion）與統計局合作研究有關預測，認為加拿大整體而言，在100年内近八成人口屬非白人。

考夫曼表示，改變步伐快速不會對加拿大經濟造成損害，它會繼續對一些城市如大多倫多和大溫哥華的人口結構造成較大影響。

大多倫多和大溫早已被形容為兩個有「少數民族佔大多數」的加國城市，即大部分的人口屬一個或以上的少數民族。

在加拿大統計局2017年一份以移民和多元為題的報告預測，少數民族的數目會比其他族裔有更快速的增長，並且在2036年或之前（即距今20年内）會增加逾一倍，料少數民族人數會高達1280萬至1630萬人。在2036年或之前，有最多少數民族的城市包括大溫、阿博斯福一米遜（Abbotsford-Mission）、大多、卡加利、愛蒙頓

和溫尼辟。

於大多倫多和大溫，現已有近半居民是「非白人」。按適齡工作人口的比例而言，於20年内大多倫多的非白人會佔約71%；大溫的適齡工作者有逾66%為非白人，而阿博斯福一米遜同一比例會達52%。至於維多利亞和基隆那，會與加拿大一些偏遠地區及魁省等差不多，有少於25%的適齡工作者為非白人。

考夫曼提及，加拿大人口族裔改變的速度比西方任何其他國家都要快，在人口3500萬的加國，每年有30萬名移民抵埗，每5名移民有4人屬少數民族。他稱，美國人均移民比率只是加拿大的三分之一至一半，而美國總統特朗普（Donald Trump）又承諾會將移民湧入美國的數量減半。歐盟國家每年只有約30萬名非歐洲人抵埗，這些國家的總人口卻有5.1億人，而大部分接納移民的西歐國家，2050年有最少四分三人口的來源地仍然是歐洲國家。

加拿大現有約80%的人口屬白人，而考夫曼指



有研究指大溫地區在20年內約七成人口為非白人。（資料圖片）

研究預測在2106年或之前，加國大部分人口是屬於2006年後抵埗移民的後代。假設這段時期抵埗的移民，五分四的下一代繼續是非白人，在2106年或之前，白人佔總人口的比例會是12%至38%

，「我認為合理地取中間數作結論，在2106年或之前，加拿大會有20%白人，65%非白人和15%屬混血。加拿大會在約2060年變成一個『少數民族佔大多數』的國家。」



超跑撞栓

昨日下午，一部林寶堅尼超跑在市中心撞上一個消防龍頭，地點為喬治亞西街（W. Georgia St.）夾布特街（Bute St.），警方到場調查。

（推特圖片）

大溫地區天氣預測

今天	6/1 (四)	6/2 (五)	6/3 (六)
天陰有雨 13 - 18°C	天陰有雨 11 - 17°C	天陰有雨 10 - 17°C	晴間雲 9 - 19°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	13 - 28	晴間雲
愛蒙頓	15 - 29	晴
溫尼辟	11 - 24	晴
多倫多	9 - 18	陣雨
渥太華	9 - 21	雷雨
滿地可	12 - 21	雷雨
三藩市	13 - 18	晴
洛杉磯	16 - 22	多雲
紐約	16 - 24	晴間雲
香港	25 - 28	雷雨
台北	24 - 29	雨
北京	13 - 24	陣雨
上海	18 - 27	晴間雲
廣州	26 - 31	雷雨
新加坡	27 - 31	晴間雲
東京	14 - 29	晴
悉尼	12 - 18	晴
悉尼	12 - 24	晴間雲

KINGTECH SOLUTION INC

專業微軟認可
IT顧問團隊
服務大溫自2001年
商業及辦公室網絡系統
一站式IT包月服務
網頁及微信商頁設計
家用電腦上門服務
閉路電視智能家居安裝
免費上門諮詢
604-424-8282
網址：www.kingtechsolution.com

網選本國金曲伴奏賀150國慶 煙花匯演7月底開鑼 日本英國加國爭艷

【明報專訊】第27屆溫哥華煙花匯演（Celebration of Light）將於7月底至8月初舉行，籌辦單位昨日估計活動會為溫哥華帶來龐大經濟收益。另外，為了慶祝加拿大建國150周年，2017年煙花匯演特邀請加拿大隊於8月5日參賽，每場表演都有標誌性加拿大歌曲伴奏。

籌辦活動的非牟利團體溫哥華煙花節協會（Vancouver Fireworks Festival Society）昨日指出，去年的煙花匯演吸引數以百萬計的市民及遊客參與，僅最後一晚參加者就超過60萬人，創煙花匯演單晚參與最高紀錄。

另外，去年煙花匯演為溫哥華帶來逾4000萬元的經濟影響，料今年會創下更顯著的經濟收益。溫市中心西端商業促進協會（West End BIA）行政總監里甘（Stephen Regan）指煙花匯演是溫市中心西端一年中最繁忙的日子，商戶每年夏季都熱烈期待着這項活動，他們希望遊客早一點抵達市中心，在前往海灘欣賞絢爛的煙花表演前，會到附近商業街購物及用餐。

溫哥華旅遊局主席兼行政總裁斯皮爾（Ty Speer）表示，去年是溫哥華旅遊業破紀錄的一年，共接待逾千萬名過夜旅客。如煙花匯演這樣適合家庭參與的活動吸引了來自本地區以及世界各地的遊客參與，為溫市餐館、



酒店業帶來顯著的經濟增長。

今年煙花表演將會有日本、英國和加拿大三個國家參賽，其表演將依次於7月29日、8月2日及5日晚上10時在英吉利灣舉行，最終獲勝國將在8月8日宣布。

值得一提的是，今年煙花匯演中特意添加

了由公眾通過社交媒體投票選出加拿大知名歌曲的環節，參與表演的日本隊、英國隊及加拿大隊都將在三首歌曲中選擇一首作為煙花表演的伴奏樂曲。市民還可通過LG104.3FM電台或煙花匯演手機軟件同步收聽伴奏音樂。

全國第一 但遜主要競爭對手西雅圖 西校長：本省高科技業失國際競爭力

【明報專訊】西門菲沙大學校長白安德（Andrew Petter）昨日在出席大溫貿易局（Greater Vancouver Board of Trade）午餐會時表示，儘管高科技行業在本省經濟中扮演

着極為重要的角色，但最近的研究顯示，本省高科技行業已經失去國際競爭地位。

白安德指出，高科技行業是本省最具活力的部門之一，僱員人數也比其他傳統行業都多。

在2017年Startup Genome的全球創業生態報告中，溫哥華在全球55個參與的城市中排名第15，儘管領先於加拿大各城市，位於全國第一的位置，但比起溫哥華的主要競爭對手西雅圖還落後5名。

白安德指出，提高一個城市創新能力的關鍵包括人才、移民、公共及私人資本、顧客基礎、生態平衡以及風險文化等多個方面。

他說，人才是提高創新力的最重要因素。儘管移民在本省創新方面扮演重要角色，溫哥華的企業中也有30%都是由移民創立，但對現有居民的教育也不容忽視，政府應加大在專上教育方面的投資。他指出，雖然溫市

有超過25%的居民擁有學士以上學位，但也有9.5萬省民由於沒有接受專上教育而不能在合適的崗位就業。

另外，白安德指出，聯邦政府新近公布的一項基礎科學研究，加拿大在過去50年中在研發上的投資顯著減少，企業研發資金自2000年後也出現明顯下降。本省人口比例與研發資金不成正比，省府若希望本省成為全球創新的領導者，就應調整創新策略，加大投資力度。

白安德還表示，專上院校在增加城市創新能力方面也責無旁貸，西門菲沙大學一直以創新為己任，並已經取得了一系列成果。他指出，專上院校應與社區及行業建立合作關係展開研究工作，提供企業孵化器及加速器服務，對學生進行創業培訓以及鼓勵社會創新等。

是否申辦2022年英聯邦運動會 維市料2周內決定

【明報專訊】競逐申辦2022年英聯邦運動會的加拿大城市料只剩下卑詩省都維多利亞，因多倫多有市府職員報告指爭逐具備風險和花費高昂。維市市長指會參加1994年一屆的人渴望再辦，但現尚未有決定。

據報，英聯邦運動會聯合會上周曾到過維市和多倫多巡視，但多倫多昨日公布，一份由市府職員準備的建議報告則指，競辦或承受風險和有可能花費很高，職員於報告中建議不應於現時去競辦。

若多倫多不參加，維多利亞便有可能成為唯一競逐的加拿大城市。研究維市能否申辦的團體回應，多倫多的決定不會改變他們。

主辦權料今秋揭盅

維市上一次舉辦這運動會是1994年。維多利亞市長赫爾普斯（Lisa Helps）表示，不少曾參與1994年一屆賽事的人都很熱心，「我們曾辦過一次，有很多人會參與並使它很成功，他們渴望再辦。」

她指現尚未有決定會否申辦，但會抱開放態度，料可在兩周內有最後決定。

原本南非德班市（Durban）在2015年奪得主辦權，但它因未能如期達到財政上的條件而喪失資格。聯合會希望可在8月底完成競逐

，並在今秋公布取代德班市的主辦市。其他曾表示有興趣競逐的城市包括英國利物浦和伯明翰（Birmingham）、馬來西亞的吉隆坡、澳洲的悉尼、墨爾本、珀斯（Perth）及阿德萊德（Adelaide）。